

# 太原工业学院学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 特色社会主义思想主题教育 工作简报

(第4期)

中共太原工业学院委员会学习贯彻  
习近平新时代中国特色社会主义思想  
主题教育领导小组

2023年5月10日

---

## 本期要目

机械工程系学生党支部开展“学思想，忆书香，求新知，强本领” 主题党日活动的.....	1
材料工程系党总支开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 主题教育专题学习.....	3
思政部党总支组织主题教育学习活动.....	4
自动化系党总支召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 主题教育动员会.....	6

# 机械工程系学生党支部开展

## “学思想，忆书香，求新知，强本领”

### 主题党日活动

为全面学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，引导党员同志大力弘扬马克思主义学风，不断增强用党的创新理论知识武装头脑的政治自觉和斗争本领，深刻掌握读原著学原文悟原理的学习利器，进一步推动学习型党组织建设，机械工程系学生党支部于4月22日上午组织全体党员在博学楼西楼1002教室重温党的二十大开幕会，进一步聆听学习习近平总书记所作的党的二十大报告全文。4月23日，恰逢第28个世界读书日，学生党支部在敏行楼519教室组织开展“学思想，忆书香，求新知，强本领”主题党日活动，活动由系组织员刘雅娟主持。

刘雅娟围绕学校党委关于学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的部署要求，领学了党的二十大报告内容，分享了学习党的二十大精神体会，进一步传达了院长梁玉蓉在主题教育动员大会上的重要讲话精神，并对主题教育学习目标和计划作了具体安排。鼓励学生党员要通过学习坚定政治信仰、锤炼政治品格、铸牢政治忠诚，在读原著学原文悟原理中深刻感悟党的创新理论的思想伟力，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，积极开展好书荐读活动，形成引领示范带动作用。

随后，毕业生党员结合自己的考研及就业经历对大二、大三党员在政治素养、思想品德、自身定位和目标规划上进行了耐心细致的交流和指导。大家围绕主题踊跃发言，各抒己见，讨论气氛积极热烈，各种观点相互碰撞，顿时掀起了一场“思想风暴”。活动最后，为响应学校号召，发挥先锋模范作用，支部提出捐书倡议，党员同志们积极响应，将手中闲置书籍送往捐书地点，尽自己绵薄之力。

本次活动使学生党员们深刻认识了主题教育的重大意义，更加明确了学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的深刻内涵和精髓要义，以一场深刻的思想洗礼，极大地激发了学生党员学习及读书的积极性和主动性，并学以致用，真正把理论学习成果转化为武装头脑、指导实践、推动工作的生动实践，不断提高自身的知识水平和能力本领，力争成为社会主义合格建设者和可靠接班人。

# 材料工程系党总支开展学习贯彻 习近平新时代中国特色社会主义思想 主题教育专题学习

4月24日下午，材料工程系党总支召开2023年度第二次理论学习中心组学习会议，会议由系党总支书记李振中主持。

会上，传达了习近平总书记在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上的重要讲话和会议精神、《关于在全校深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作方案》文件精神，全体理论学习中心组成员进一步集中学习了《党的二十大报告》。

会议强调，深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育是贯彻落实党的二十大精神的重要举措，要深刻领会开展主题教育的重大意义，全面学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想，将主题教育的开展与材料工程系工作紧密联系起来，把主题教育的各项要求落到实处，并转换为推动材料工程系创新工作的不竭动力。

## 思政部党总支组织主题教育学习活动

为扎实开展学习贯彻新时代中国特色社会主义思想主题教育，按照党中央和省委部署要求以及学校主题教育工作方案的具体安排，思政部党总支于4月25日组织了第一次主题教育学习活动。思政部党总支教师第二党支部书记刘春梅针对《关于在全党大兴调查研究工作方案》进行了领学，两个教师党支部全体党员参加交流学习，会议由党总支书记刘凤兰主持。

刘春梅从重要意义、总体要求、调研内容、方法步骤、工作要求五个方面介绍了《关于在全党大兴调查研究的工作方案》，对调查研究的重要意义以及方案中的十二项调研内容进行了重点解读。

刘凤兰在总结中指出，本次主题教育不划阶段、不分环节，要把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改贯通起来，有机融合、一体推进。全体思政课教师要抓住本次学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育学习时机，认真研读主题教育活动要求的学习内容，积极响应党中央大兴调查研究的指示。一方面，思政课教师要用好调查研究这一传家宝，在思政课教学中深入了解学生、研究学生，将学生专业背景与思政课教学内容有机结合，进一步提升思政课的针对性；另一方面，思政课教师要能够学透、悟透、吃透、讲透本次主题教育活动的学习内容，并在思政课堂中做到有机融入，引导学生学深悟透主题教育，贯彻践行党的

二十大精神。

# 自动化系党总支召开学习贯彻 习近平新时代中国特色社会主义思想 主题教育动员会

4月24日，自动化系党总支在崇信楼203室召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员会。系总支书记吕敬主持并作动员讲话，总支委员、全体教职工参加动员会。

吕敬传达了我校开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的工作方案，强调了开展主题教育的目标要求，解读了目标要求“学思想、强党性、重实践、建新功”的具体内容，讲解了工作方案中的主要内容和重点措施，结合我校的工作方案和安排部署，制定了我系深入开展主题教育的工作方案，包括领导机构、总体要求及根本任务，参加范围和时间安排，主要内容和重点措施。

吕敬强调，大家要提高政治站位，把思想和行动统一到主题教育的实践中去，深入调查研究，在工作中注重方式方法，确保主题教育取得扎实成效。

---

报：省委主题教育第27巡回指导组

送：校领导

发：各党总支

---